

女性與射擊運動

維多利亞·諾爾斯-萊克斯 (Victoria Knowles-Lacks) 對她籌組的射擊俱樂部，三言兩語就形容的淋漓盡致。

諾爾斯-萊克斯是「獵槍與嬌西麵包卷俱樂部」(The Shotgun & Chelsea Bun Club) 的發起人，去年她接受「美國步槍協會電視臺」(NRATV) 時說：「我們先射擊，射擊完了之後我們一起吃些糕點。一切都非常文明優雅、樂趣洋溢。」

諾爾斯-萊克斯是在二〇一一年成立這個俱樂部，此後它就在英國茁壯，成為英國國內最大的女子射擊俱樂部。

我喜歡她的構想。

這是一個由女性經營、為女性存在的俱樂部。



俱樂部每年在英國各地舉行數十項活動，今年六月八日它在全英不同的地點歡度第五屆年度全國仕女射擊日 (National Ladies' Shooting Day)。

諾爾斯-萊克斯為想嘗試獵槍射擊、但不知如何入門或自己沒有配備的女性營造出一個友善的氣氛，在這個環境中你感受不到什麼壓力；新手可以從其他女性身上學習；沒有槍，也不是問題，俱樂部會提供，也會提供一些指導說明讓你感覺自在。



沒有壓力、沒有嚇唬；有的是各層級技術的射擊手。

諾爾斯—萊克斯接受 NRATV 訪問時說：「這裡有樂趣、有革命同誌感情、姐妹情誼，我們一起學、彼此扶持打氣，這就是我心之所願。」

俱樂部成員從年輕人到老年人各種年齡層都有；有些是都會女性，另有一些來自鄉間農村。這顯示出各種女性都對如何用槍有興趣。

嬌西麵包卷發源自倫敦嬌西區，外觀看起來就像桂皮麵包卷。



參加「獵槍與嬌西麵包卷俱樂部」的女性大多數會帶一個蛋糕來參加俱樂部活動。射擊完畢後，女士們會享用茶點。

由於我生性喜甜，我非常喜歡這個點子。

更重要的是，看見女性同道幫助其他躍躍欲試的女性，我感覺非常溫暖。

你也不一定要到英國才能找到一個女子射擊俱樂部。

在美國，著名的射擊組織包括「一人一槍女子射擊聯盟」(A Girl & A Gun Women' s Shooting League) 與「好配備女槍手」(The Well Armed Woman)



在「一人一槍女子射擊聯盟」網站上，活動被形容為「社交性質的聚集，女性來在一起彼此支持、鼓勵，在一個無批判指責的安全環境中，提出問題討論、促進射擊的精準度、在射擊社群裡建立感情」。

參加「一人一槍女子射擊聯盟」射擊活動的女性，是在合格射擊教練監督下從事射擊。



「好配備女槍手」在其網站中，形容她們的組織是「持槍女性的完備資源」，提供教育、器材，為培養女性射手而量身訂做。它也針對如何聯繫各地的女教練提供資訊。這個組織在美國四十九個州都有分會，經常召集女性一起磨練技巧。

這些組織為何重要呢？

很多人在一個有同好、歡迎他們的環境與氣氛中，比較能在一新的活動中進入狀況和樂在其中。



此外，Natalie Foster 與 Julie Golob 共同主持的電視節目《一扣鍾情》(Love at First Shot)，強調的是女性射擊選手，每一集的主題都以教育和宣揚女子射手為主。

二十多年前我開始射擊運動，當時並沒有一個強有力的網絡給女性射擊選手打氣；我找教練和製槍師非常難；比賽場合陽剛氣充斥，叫人心生膽怯。

即使是在近年，我參加的比賽女選手寥寥無幾，也不是鮮見的事。

我還記得在我早期的職業生涯中，我去比賽總感覺受到藐視，他們看見這個體態不高大的中年亞裔美國女性，心中一定認為：「她真知道怎麼射擊嗎？」

當然我發槍射擊後，他們變得很友善，因為我的表現好，出乎他們意料之外。

我從未想過引人側目或是自我標榜是女選手。對我來說，我是個女選手，跟男士們因為他們的男性身份而是男選手一樣。我從未感覺如何不同。我們都是場上的競爭者、都設法盡力射出自己最好的成績。我不希望招引不必要的註意力，我的舉止也非常專業，總是安靜的為比賽在忙。

我四十多歲事開始射擊。在養家和做生意的事上，我倍嘗艱辛也倍經歷練，因此儘管在靶場上我遭受的一些異樣眼光會讓我有點氣躁，但絕不至於叫我半途而廢。

不過我的確也想過：如果我年輕些、沒有太多的人生經驗，又會是什麼情形？我會堅守對射擊的愛好？還是那個可畏的陽剛世界會令我停下腳步？

我這不是在抨擊男性射擊選手，事實上，我在我的射擊生涯中，我有幸得到一些男士們的幫助，他們是都我的良師益友，包括 Jim·歐陽在內。

一個女子射擊組織無法關照或吸引到所有的未來女射擊選手；有些女士可能在男選手群裡如魚得水或願意跟從男教練學習，若幹甚至歡迎男性包圍或因此更有學習動機。

這些都無妨。

學習槍法是可以殊途同歸的。

重點是，女性應該能有選擇；女性應該受到重視；她們應該請的動正視她們的教練，可以用她們感覺被接納的方式來指導；她們應該可以擁有適合她們的槍支配備；她們應該可以延聘了解她們配槍需要的製槍師。

漸漸的，射擊改觀了，射擊運動越來越歡迎女性；諸如「獵槍與嬌西麵包卷俱樂部」、「一人一槍女子聯盟」、「好配備女槍手」此類的組織發揮了推波助瀾的功能，它們不僅為女選手提供了更多的選擇，也提升了女選手的曝光率。

女性若能繼續團結一致、互相支援、保有力量、經常露臉，射擊運動會向更善更美的方向走去。